

工。同爲一種之報復手段。其所以不同之處。亦即在於斯點也。夫排貨之種類亦多矣。世所以稱排貨爲人生自然之舉動者。以無不排外貨。而揚己貨。一面既事排他。一面必有所製造以代之。而後可出于自然。致於久遠。斯至普通之排貨也。不然。不知不覺之間。以他貨代此排貨之舉。被排者雖無影響。而排者亦未見利益。在精神上或可以愛國稱之。在物質上則殊不然。斯唯感情作用之排貨耳。又不然。被排之貨。平時以價廉物美。占優勝於排者市場。既排斥之。或一時無以爲代。於是其有志者固犧牲以求必排。而志氣薄弱者。或不免仍購用之。而且被排之貨。以堆積不能流動之結果。勢必更落其價。引誘一部分之人。以爲暢銷地步。及害羣之馬既出。如排貨猶在進行。社會必以干涉爲務。於是因排貨而不排者矣。斯即至不得已時。強制監視之排貨也。或不謂然。以爲貨物暢銷。由於商店。其商店如屬於排貨者之團體。苟能總攬其要。使市場上除一二戶外。被排之貨。無處購買。則排貨事過功倍。自不致有諸流弊。斯說也。屬於排貨之方法。非記者所欲論者。然排斥之道。無論其目的何在。其性質必爲消極。自治其手段。必于消極自治中主於積極。而後兩敗俱傷之弊乃可免。若因社會中人。乘多數而不排斥。羣遂於憤激之餘。由和平干涉。而用暴力干涉。誠非自然而爲不法行爲。若或遷怒於貨及賣貨者。竟出至無意識之動作。則實爲排貨之極端。亦爲排貨團體之罪人也。

本報專電

昨日兩點十五分鐘接

本報駐北京特派員專電
 袁大總統昨在懷仁堂召集高級文武官吏開大會徵集意見除外交部某次長及顧問員數人外均主張強硬對付日本要求玉碎不求瓦全最後決斷定於袁總統其結果俟日本致至終通牒始發表云
 政府接黃興李烈鈞柏文蔚陳炯明等傾向一致電文誓死援助民國倘有意圖私利爲虎作倀者願共棄之云云

日本居留本京之非戰鬥人民及婦孺已於是日下午搭汽車自行離去全城已頒軍律戒嚴

特別緊要
 中日國交危機一髮
 倫敦五號來電。本處中央新聞。接駐東京訪員來電。日本擬致哀的美教書於中國。勒令中國於四十八點內。再答覆日本要求條件云。

虎視眈眈 其欲逐逐
 東京五號電。日本全國人民最注意者。除中國無別事。傳聞外交部已通電駐中國之各領事。預備居留日本非戰鬥之男女。從速離開中國。同時奉天之居留日本。遷往南滿附近鐵路。暫爲居住云。

日本全國人民注意中日交涉
 同日日本內閣及元老院。再開會議。其決斷如何。明日始揭曉。現下東京新聞所載之內閣之會議。聞定於明日致哀的美教書於中國。限以四十八點鐘答復。因中國侮辱日本太甚。日本願以膠州還之。竟不以日本美意爲然。此等舉動。吾日本人當永誌不忘。(頭倒黑白無理取鬧云云)

日本使館人員預備離北京
 北京五日電。日本在遼海之巡洋艦一隻。魚雷驅逐艦四隻。已至秦皇島。志欲將駐北京日本公使館人員載回日本。查秦皇島距北京東一百五十哩。照各外國領事館報告。日本居留中國之人民。已紛紛離去內地。其餘不能離者。暫住領事館內。以防有不測之舉動。京中之議論。多謂日本今不待致哀的美教書於中國。即訴諸武力云。

漢口日本人預定明日回國
 漢口五日電。本處日本總領事接東京政府訓令。珍明日汽船開行。將日本居留漢口之婦孺載回本國云。

北方人果不知亡國時日將至耶
 北京五日電。本報公報載。此次中國所遇之災禍。爲歷史以來所未有。然京中人民。亦甚爲鎮靜。商場上仍然如常。開業。一若未及災禍之將至者。但人民易靜亦易動。倘經刺激。不難釀成暴動。今則尚無示威運動。

南方君子之神經過敏
 北京同日接南方諸省電音。許多熱血人民。不忍見日本入寇。亦不甘爲日本奴隸。以鎗自殺。或投河。或自縊者。已不乏人。另有一婦人懸縊而死。亦憤日人橫暴。故逼尋此短見云。

鳴謝梨園助慶
 啓者本院特聘陳近南先生紀念日荷蒙瓊天樂班捐戲二套助慶昨禮拜日日夜連演蒙本埠有黃林兩武館師徒登樓要領拳舞獅獅到場觀劇者極形踴躍座爲之滿可見各團人士熱心公益深爲感佩茲將登報謝表
 茲將瓊天樂班芳名一覽表
 小武 英雄秋 榮德 女旦 雪芳 白蛇蘇
 小生 德沖 樹成 大羅 強菊 衣箱華
 蛇仔光 美人炳 雜箱扶 蛇仔編 仙花根
 神箱盛 楊州福 金山祥 黎振 馬仔進
 扎脚勝 廖所 鄭生 瑞莊
 陳安 牡丹法 打鼓鈴 連源
 大牛後 太子英 三手進 二手倫富
 民國四年五月三號
 域埠致公總堂同人啓

片地珠市戲棚新戲
 Pantages Theatre 136 Hastings Street, E. Vancouver, B.C.
 啓者本院特聘到觀美女九名演吹笛另二名辦雜專演武藝夫婦情意相愛男女雜一個穿各色衣服舞弄令人可愛是禮拜此劇額外傳神在觀者無不稱羨華友到看以禮歡迎此佈

白告號昌輪
 LUN CHONG & CO.
 Tel. Sey. 7647
 P.O. B. 516
 17 Pender St. E. VANCOUVER
 啓者本店開張十餘年蒙各界光顧今特辦到各色羊毛線仔花線羊毛線特等紗線及中西蘇杭綢緞鞋襪俱全如蒙賜顧定必從廉取價仰祈留心爲盼如有信件照上西字賜來無誤
 皇蒙新信箱五百一十六號
 輪昌老店掃露

四月六號起至五月三號止數表

鄧堅信牧者助銀二元	伍文慶牧者助油杭十磅
支蔣國嚆君五個禮拜工銀十元	支順來薯仔單銀壹元
支葉曉初黃澤魚單銀九元	支華僑公司所打銀二毫
支金利源大鏡單四元五	支堯單七毫
銅壳 一毫五	猪油單一元八
冲菜二單壹元九五	飯述又單四毫
支保安堂比太飯述單一元六五	支廣和降蒜子單四毫
支廣豐冲菜二單壹元四	支三益薯仔單八毫
支新泰昌蒜子單銀九元	支合利柴單五元二五
支益華棧冲菜單一元三	支北盛隆蒜子單八毫
支源源猪油四單三元四	支廣昌隆菜單二元二五
支廣昌公司古月粉單九毫	支美隆棧蒜子銀七毛五
支英生隆羌單銀九毛	支周紙五仙
支仁和公司古月火柴單五毛	支唐筆連士担一毫
支永和昌古月粉單一元三	支紅紙兩張一毫
支德豐冲菜單六毛五	支付竹碎五毛
支車立搬工銀六毛五	支殺菜五元七
支大漢報登總結數廣告八元五	
支肉料牌骨等廿四元零五仙	

是結統共支銀九十四元七毫
 雲僑惠濟團佈

醫症靈效 名不虛傳
 弟自到美以來向業洗衣工作近數年染有濕毒爛脚之患經二載之久苦不堪言幸得本埠流痛藥房發其筋抽痛其皮則如同黑丹弟到秘真氏先生醫館治理外貼治遠年爛脚膏數料今以全好自看其脚從前爛脚回肌肉並無痕斑皮色黑丹俱皆消清 蒙先生拔除二載之頑疾先生醫症之靈效的當名非虛傳謹申頌揚以彰恩德
 新寧弟余百和頓首拜

功同再造 感恩不窮
 弟因花柳餘毒未清覺自覺虛虛用大補茶培之連食十餘包後及其毒困結血管數月發現全身頭面如生癩患通身癢極幸苦難當皮內如虫行蟻咬坐睡不安受此疾苦幸有奇弟看中西報知秘真氏先生醫症之神妙即付赤函與先生生理蒙先生付來搜花柳毒丸搜毒扶元茶外採血藥止痛膏藥水照法治法一禮拜之久大見功效又寄赤函取藥共醫六禮拜久均皆全愈搜清毒患又蒙先生來信囑言務宜愈後培養身子弟再取補腎長精之丸調養月餘今以生存異常康健誠藉 秘真氏先生再造之大恩公也
 舍路香邑弟方新拜頌

秘真先生 (醫術神妙)
 弟昨患花柳之症餘毒未清積結于筋骨發內初時但覺微痛時發時止不甚留意經有數月之久忽無毒毒風疾全身痛苦筋骨之間如刀刺日重日重成癩癩痛痛不能着地者已有年餘後賴良友云及大埠秘真氏醫生如我知其所好近同胞各症確乎應驗係他治者即付赤函寫明病症情形與他自然寄返丸藥治之弟遵從指示付赤函交先生參訂良藥丹丸此痛若果先生速訂此症名曰花柳毒丸毒入骨痛痺之病也即寄搜花柳毒珠珀丸與入骨痛痺丸搜毒扶元茶及貼舒筋活絡冰射止痛膏三日接到即依先生指用用法內外施治一禮拜後大見功效其筋骨頓覺靈動其痛消消除除多效見用此丸藥應效之捷益信先生醫中聖手名不虛傳繼續求藥理共成一個月手足腰背俱皆不痛餘毒盡清脚能行動從此病疾之魔蕩蕩無遺又 先生指示速用善後之法大補真元取其自製之參茸四鞭鹿尾巴衛生丸大見功效氣血精神勝前數倍全身康健似若壯年深感先生再造之恩微申紀念敬撰數行登諸報端以揚 秘真氏之醫術神妙也
 新寧余升拜頌

醫良法 (眼科聖手)
 弟小姪華忠因被煤火積塵入眼內後而白睛全紅腫高凸其苦楚痛難難以言狀醫理數禮拜不見功效後由梓友指示引薦往求大埠秘真氏先生察視據先生所云目部爲全身極要之機關是以生長天然之貴重外有廉障障內有明單障障種種障障但前之醫者未得其法纏綿日久以至煤毒深入變成翳膜遮睛眼白全紅形如雞冠肉痛楚失明維治之法去火毒止痛刺是爲最急之良治也即請先生用藥醫理內食藥外用藥水洗之後而再探眼藥施治二日其痛止已過半後而續行醫理或吞去膜止痛丸或服食還睛丸計治月餘眼中紅翳白膜統已消清白黑二睛復還精明全愈返埠再而黑珠鹿尾巴還睛丸照法吞食滋生肝腎精(灌養神童)而而黑睛如漆白睛如雪精神充足視物久而不倦異常清朗體力康強感先生復我光明重見天日此恩此德萬世不忘敬申頌揚以彰 秘真氏先生大德矣
 市卡咕埠新寧弟湯因焜焜全姪華忠拜頌